
  
Sehr geehrte Landwirtin, sehr geehrter Landwirt,  

 

das Jahr ist schon wieder rum, man kanns gar nicht glauben. Und das neue Jahr geht ja gleich spannend weiter, wir 

bekommen eine neue Regierung und hoffen natürlich, dass es dann besser wird.  

 

Zuvor haben wir wieder das leidige Thema der Weihnachtsbestellungen. Wir werden am Heiligabend (das ist jedes 

Jahr der 24.12.) ab 12:00 Uhr nicht mehr produzieren und fahren. Damit starten wir dann wieder am Freitag, den 

27.12.2024. Dafür werden wir allerdings an den Samstagen vor und nach Weihnachten durchgehend fahren. Unser 

Büro in Bawinkel ist an diesen Samstagen bis 12:00 Uhr besetzt. Also wirds sportlich: 

 

- Bestellungen bis zum Heiligabend brauchen wir bis zum Freitag, den 20.12. um 17:00 Uhr. 

- Bestellungen für eine Auslieferung vom 27.12. bis zum 28.12. brauchen wir bis Montag, den 23.12.2024 um 

17:00 Uhr. 

- Bestellungen für eine Auslieferung bis Dienstag, den 31.12. mittags (danach ist Silvester) brauchen wir bis 

zum Freitag, den 27.12.2024 um 17:00 Uhr.  

- Bestellungen für eine Auslieferung bis Samstag, den 04.01.2024 brauchen wir bis zum Donnerstag, den 

02.01.2025 17:00 Uhr. 

Wir bitten Sie sehr, bei den Bestellungen konstruktiv mitzuarbeiten und auch unsere Bestellapp, unseren 

Anrufbeantworter oder die Mail-Möglichkeit zu nutzen.  

 

Und bitte beachten Sie unbedingt unsere Hinweise zu den neuen Steuersätzen für pauschalierende Landwirte und der 

eRechnung. TIBA ist hier innovativ und bietet diese Form der Rechnung bereits jetzt an. Alles Wichtige dazu lesen Sie 

auf der Rückseite. 

 

Eine schöne Einrichtung ist seit jetzt vier Jahren der TIBA – Jahresrückblick geworden. Am Mittwoch, den 

08.01.2025, laden wir Sie um 20 Uhr wieder herzlich zu unserer Livesendung auf www.kraftfutter.tv ein.  

 

Als Teilnehmer(in) konnten wir bereits Gitta Connemann, MdB (CDU) und Bundesvorsitzende der Mittelstands- und 

Wirtschaftsunion, sowie Leon Trentmann, Landwirt, Agrarscout und Influencer aus Surwold, gewinnen. Dazu 

kommen aber noch weitere interessante Gäste. Wir werden aus landwirtschaftlicher Sicht das abgelaufene und das 

kommende Jahr beleuchten. Aber wir werden natürlich auch wieder über den Tellerrand hinaus andere Themen aus 

der Region aufgreifen. Spannend und unterhaltsam wird es auf jeden Fall.  

Auf die Sendung können Sie sich freuen …     . 

 

In diesem Jahr durften wir bei TIBA für Sie mehr Futter denn je machen. Es wird von der Mischfuttertonnage her unser 

bislang erfolgreichstes Jahr werden. Das gleiche gilt für unsere Ackerbauabteilung. Dafür möchten wir uns bei Ihnen, 

unseren Kunden, ganz herzlich bedanken. Schön, dass Sie uns Ihr Vertrauen schenken. Wir nehmen das als Auftrag, 

immer weiter an unserer Qualität und unserem Service zu feilen. Es macht Spaß mit Ihnen!       

 

Wir wünschen Ihnen frohe, besinnliche Festtage und dann einen guten Rutsch in das neue Jahr. 

 

Ihr TIBA - TEAM                                                                                                                               

 

http://www.kraftfutter.tv/


  
 

Neue Steuersätze für pauschalierende Landwirte! 

Mit der Veröffentlichung des geänderten Jahressteuergesetzes im Bundesgesetzblatt am 05.12.2024 tritt 

ab dem 06.12.2024 die erste Absenkung des Durchschnittssteuersatzes für land- und forstwirtschaftliche 

Betriebe in Kraft. 

Der Steuersatz sinkt von 9 % auf 8,4 %. Eine weitere Anpassung auf 7,8 % erfolgt zum 01.01.2025. 

Wir haben unser System entsprechend angepasst. 

Zumindest hat der Gesetzgeber die Maisabrechnungen abgewartet, so dass wir diese noch mit 9 % 

abrechnen durften! 

  

eRechnung! 

Eine weitere steuerliche Neuerung und Anforderung konfrontiert die Geschäftswelt. 

Sicherlich habe Sie bereits von der sogenannten eRechnung gehört. 

Bei einer eRechnung handelt es sich nicht um eine Rechnung als PDF, welches per Mail verschickt wird. 

Gemeint ist ein bestimmtes Format, nämlich eine elektronisch lesbare XML-Datei. 

Ab dem 01.01.2025 sind Unternehmen zunächst nur dazu verpflichtet, eRechnungen empfangen zu 

können. Weitere Regelungen greifen in Folgejahren, verbunden mit Übergangsfristen. 

Innovativ wie wir sind, möchten wir das gesamte Thema zeitig und möglichst vollständig anpassen und 

erledigt haben, ohne zu warten, bis weitere Vorgaben zur Pflicht werden. 

Der elektronische Belegversand ist ohnehin der einfachste Weg und auch der Weg der Zukunft. Wir bieten 

diesen Service bereits seit längerer Zeit, viele Kunden nutzen das schon. 

Wir planen, künftig beim Versand von Rechnungen beide Dateitypen zu übertragen. Nachdem unser 

System abschließend angepasst wurde, wird dann neben dem PDF einfach auch eine XML-Datei 

mitgeschickt. 

Damit sind unsererseits die gesetzlichen Vorgaben erfüllt. 

Bekommen Sie unsere Rechnungen bereits per Mail? Dann brauchen Sie nichts zu unternehmen!  

Alle anderen bitten wir, das zeitnah umstellen zu lassen! 

Senden Sie uns dazu einfach eine Mail an info@tiba-kraftfutter.de mit der Aufforderung, den 

elektronischen Belegversand einzurichten und nennen Sie eine Mailadresse, an die wir die Belege schicken 

dürfen. 

Und schon bekommen Sie unsere Belege künftig per Mail und in naher Zukunft zusätzlich mit der 

eRechnung (XML-Datei). 

Vielen Dank dafür! 

Wir empfangen elektronische Rechnungen über unsere Mailadresse post@tiba-kraftfutter.de. 

Wir versenden elektronische Rechnungen über unsere Mailadresse rechnungen@tiba-kraftfutter.de. 
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